R¢& RUBRICHE

QUIZ DI GIOCO
236 - 240

QUIZ N° 236
Sedutiin Sud avete: a AK ]9 ¥ AK72 ¢KJ3 %82

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)

(1)
passo ¢ passo 2S5A
passo 4SA passo 5v
passo 5SA passo 5%
passo 7SA

(1) nobili 5i e quadri 4e
Ovest attacca di 8 di picche e scende il morto:
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Essendo la prima mano del torneo il vostro primo pensiero é: “cominciamo bene...”, poi chiedi al tuo
quanti limoncelli ha bevuto dopo cena, conti le tue prese, sono solo |1, poi guardi 'attacco,

8 di picche e scopri che le prese sono diventate |12 e in fondo si tratta solo di trovare la tredicesima.
Come pensate di riuscirci? Sappiate che sull’8 di picche Est mette la Q.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 236
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano e segnalatami da Maurizio Pasquali che I’ha analizzata
in profondita:
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Il problema non & di soluzione immediata ma se ci si pensa un attimo si arriva alla conclusione che ¢
fondamentale incassare 3 picche per vedere se per caso cade il 10. Visto che non cade, infatti Est
scarta fiori, si giocano 3 colpi di quadri e si vede che Est ha 2 picche e 3 quadri e quindi puo avere:

a) 3 o meno cuori e 5 o pil fiori e in tal caso non c’é squeeze perché Ovest, che tiene a picche e
cuori, scarta dopo di noi

b) 4 o piu cuori e 4 o meno fiori e allora bisogna giocare il doppio squeeze cuori - fiori su Est e pic-
che- fiori su Ovest.

Per fare |3 prese in questo secondo caso bisogna giocare 4 giri di quadri scartando di mano una fiori
al 4° giro. Sulla 5° quadri del morto Est deve conservare il 10 quarto di cuori, quindi & costretto a
restare col singolo (K secco) di fiori e Sud puo scartare una cuori.

A questo punto ci si dimentica di Est e si incassano Q e poi I'A di cuori arrivando a questa posizione.
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Incassate il K di cuori e Ovest ¢ bollito! Se scarta picche incassate il 9, se scarta fiori restando singo-
lo incassate le ultime 2 fiori del morto.

Ovviamente se Est scarta una cuori sulla quinta quadri, si butta via il 9 di picche anziché la cuori e si
realizzano 3 picche, 4 cuori, 5 quadri e | fiori.

Grazie Maurizio!
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QUIZ N° 237
Seduti in Sud avete: 4 8 YAKIO73 ¢QJI02 #Q64

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
R4
| 2SA(I) 3v(2) 4v

(1) appoggio 4° limite a cuori
(2) mano buona con fit a picche

Ovest attacca di A di picche e scende il morto:

276
vQJ64
+K98
*A987

N
o E
S

(voi)

48
YAKIO73
+QJ102
* Q64

Ovest torna a picche, Est fornisce la Q e voi tagliate, Battete le atout in 2 giri e giocate quadri, Est

prende e torna a quadri. Incassate le vostre quadri che sono 3 — 3 e scartate una fiori del morto sulla
4a.

Tocca a voi, come giocate le fiori?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°237

Se avete giocato |'espasse a fiori siete andati sotto perché non siete stati attenti alla licita.

Est ha dichiarato 3¥ in zona, surlicitando il vostro colore, e ha gia mostrato K e Q di picche e I'A di

quadri per cui & quasi certo che il K di fiori lo abbia Ovest. Per fare la mano € quindi necessario che

Ovest abbia il K accompagnato dal ] o dal 10 o da entrambi oppure che Ovest abbia solo il K ed Est

abbia ] e 10. Questa ultima chance ¢& inferiore alle precedenti e quindi bisogna giocare il 7 di fiori dal

morto e lasciarlo girare, Ovest in presa € obbligato a giocare fiori sotto K facendoci fare tutte le pre-

se restanti.

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano
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QUIZ N° 238
Seduti in Sud avete: 4865 YAKQ]J864 ¢- Q76

Mitchell, EO in zona

o N E S (voi)
passo passo passo R4
2¢ contro 29 (1) 4v

(1) appoggio a quadri in mano massima dopo il passo iniziale
Ovest attacca di A di quadri e scende il morto:
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Est fornisce I'8 di quadri chiamando a picche, voi tagliate e battete 3 colpi di atout scartando 2 fiori
dal morto. Tocca a voi che linea di gioco pensate di seguire per fare il vostro contratto?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 238

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:
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Per avere una mano “massima” dopo il passo iniziale, Est deve avere il K di picche e A e K di fiori
per cui I'unica possibilita di fare la mano & che il K di picche sia secondo.

Giocate picche stando bassi dal morto, Est prende di ] e incassa I'A e il K di fiori poi gioca quadri che
voi tagliate e rigiocate picche all’A e sperate! Cade il K e incassate la Q realizzando le vostre 10 pre-

se.
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QUIZ N° 239
Seduti in Sud avete: 4 A9 YAK 1063 ¢Q3 %865
Mitchell, EO in zona

o N E S (voi)
R4
24(1) 4v

() salto debole (da zona)
Ovest attacca di K di picche e scende il morto:
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Prendete di A mentre Est scarta il 7 e battete le atout in 2 giri e vedete cadere la Q di Est. Tocca a
VOiI.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 239

Ecco la smazzata completa:
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Se avete deciso di fare I'impasse a quadri siete andati sotto perché Est prende la vostra Q, gioca pic-
che per Ovest che gioca fiori, voi state bassi ma Est prende di Q e gioca quadri cosi siete condannati
a pagare un’altra fiori.

Dalla dichiarazione sapete che Ovest, il quale ha fatto un salto debole, ha 7 picche di K Q ] e quindi
gli onori mancanti nei minori sono con ragionevole certezza in Est.

Una soluzione & andare al morto con la 3° cuori e giocare quadri verso la Q. Se prende Est e gioca
un onore di fiori prendete al morto, incassate la Q di quadri andate al morto con la 4° cuori e incas-
sate A e | di quadri scartando 2 fiori. Ma se Ovest avesse inopinatamente il K di quadri siete andati
sotto. La soluzione migliore per fare la mano anche con | onore nei minori in Ovest & giocare picche
cedendo la mano a Ovest che ¢ obbligato a tornare in un minore, se torna a quadri & finita chiunque
abbia il K, se torna a fiori voi state bassi, Est prende e, se ha K e Q & messo in mano, se ha solo uno
dei 2 onori puo rigiocare fiori e voi passate il ], se Ovest copre di Q prendete e rigiocate fiori spe-
rando di mettere in mano Est col 10 terzo, se lo ha quarto vuol dire che Ovest ¢ tornato di piccola
con Q seconda e allora pazienza e... chapeaux ma vi resta ancora la chance che vada bene I'impasse

a quadri.
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QUIZ N° 240

Seduti in Sud giocate 4¥ dichiarati senza interventi avversari con:
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Ricevete l'attacco a quadri di Ovest per il 10 di Est, prendete di A e battete il | di cuori e inorridite
perché Ovest non risponde e scarta il 6 di fiori. Come procedete?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 240

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano in cui ben 7 su 14 Sud non hanno realizzato 10 pre-
se:
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Se avete giocato I'impasse a fiori oppure avete giocato 3 giri di cuori e poi quadri verso il K siete an-
dati sotto. Se avete giocato I'impasse a fiori Est prende e gioca picche e non potete evitare di perde-
re | cuori, 2 picche e | fiori. Se avete giocato quadri, ma dopo aver giocato 3 colpi di cuori, Est taglia
e gioca picche prendete di A ma non avete poi come rientrare in mano per battere I'ultima atout.
Dopo aver battuto il ] di atout bisogna fermarsi e giocare il K di quadri, Est taglia e torna a picche ma
voi potete prendere di A, battere tutte le atout restanti giocare il 9 di quadri impastando il | di Ovest
e poi giocate fiori all’A e scartare una perdente sulla Q di quadri e cosi incassate 5 cuori, | picche, 3
quadri e | fiori.

Paolo Farina 11 Quiz di Gioco 236 - 240



